



天上掉下來的禮物

口述／放射線部護理師 沈淑蓉 文／放射線部放射師 劉奕甫



淑蓉生命中的四個男人

生下老大以後，在暫時還沒打算再生的情況下，我竟然意外懷孕了。產檢初期是單顆受精卵，只不過老天爺真大方，竟然買一送二，變成兩個胚胎。當時，公私兩忙的我，面對這對不請自來的同卵男寶寶真不知該如何是好。

是天上掉下來的禮物嗎？先前已經有了一個兒子，這下又來兩個，想到一下子要成為三個小壯丁的媽，可真是嚇到我了。捱不過老公的哀求，最後還是決定把雙胞胎生下來。誰叫我是命中帶有3子的格局呢！

3個兒子的媽，氣質女成女藍波

更糟的是，肚子裡的寶寶因為是同卵雙胞胎，胎盤血管相通，出現了「雙胞胎輸血症候群」，其中一個胎兒占有大部分血液，另一個勢必生存不易，倖存者也常有腦傷後遺症。乍聞惡耗，我頓時心頭涼了一半，更不知未來的路該怎麼走了。

產後，我慢慢走到新生兒重症病房看看虛弱的兒子們，雙胞胎一個血紅素過高，膚色偏黑；一個缺血，膚色偏白；一黑一白，都是我的心頭肉。關關難過關關過，經過輸血和治療，他們總算化險為夷，恢復了健康。這是一個難關的結束，但也是其他無數個考驗的開始。

重回護理崗位之後，大家都說我變胖、變壯了。起初，我很無法接受這樣

的評語，曾經走過氣質路線的我，怎麼可以那麼快就變成歐巴桑的模樣。然而，身為3個孩子的媽，手上抱著雙胞胎，背上再背個老大，能不出現虎背熊腰嗎？老實說，我都覺得自己快變成女藍波了，只差沒有到叢林搶救人質罷了。

食指浩繁的家，經濟壓力添煩惱

當孩子逐漸長大，我又有了新的夢魘，除了應付他們的成長，還要安撫老大的佔有慾。由於忙著照顧雙胞胎，不免冷落了老大，他常會偷偷的推開雙胞胎弟弟，看在當父母的眼裡，實在有點無奈和難過。而且，家有3子，日常花費頗大，資源均分的窘境逐一浮上檯面，但只要看著孩子一張張純真的小臉，聽著他們稚氣的童言童語，所有疲累與經濟壓力就拋到九霄雲外去了，似乎那些煩惱都是別人家的事情。

只是啊！兒子們老愛在凌晨5點，一個接一個起床，生龍活虎的找我聊天，吵得睡眠嚴重不足的我幾乎抓狂。這是孩子們對我愛的表現，還是上天給我的另一個考驗呢？



哥倆好！

自從辛苦的生下雙胞胎，生活品質只能說是每下愈況，老公經常出差去大陸，我在醫院忙著照顧病人，回家忙著照顧兒子們，一根蠟燭幾頭燒，快要累垮啦！每當自憐自歎之際，我就忍不住懷疑當初老公是不是因為看上了這身護士服，才會鬼迷心竅的愛上我。如今，爲了這3個寶貝，我在家當女傭，出外當托兒所園長，生病時還要當居家看護，生活被孩子的世界充滿，何時才能重拾自己的空間？去吳神父做腳底按摩，到美容沙龍做臉部SPA或經絡淋巴排毒，好像已經是上輩子的事了。

母子之愛恆長久，為兒歡喜為兒憂

不過，在忙碌的生活中，這些頑皮的小鬼頭也是我的開心果，就拿刷牙來說吧！老

師規定要做刷牙紀錄，他們可不敢違抗老師的聖旨，由於常常賴床，吃完早餐沒有刷牙就匆匆出門上學，每次趕到學校都處於快遲到的邊緣，刷牙紀錄卡當然就很難看了。他們怕被老師罵，每每爲了刷牙紀錄卡，苦苦哀求我幫忙粉飾，看著他們可愛的小臉蛋，我緊皺的眉頭又放鬆了，忍不住又笑了。唉！千錯萬錯都是我的錯，把錯推給媽媽就對了。

「3個寶貝啊！媽媽現在只希望你們趕快平安健康的長大，讓媽媽輕鬆一點。可是，當你們長大了，會不會還像現在這樣愛媽媽、黏媽媽、熱情的抱媽媽啊？媽媽的心情真的很矛盾呢！」☹



哈哈！我們像不像三胞胎呢？